

B04 珠宝



林丹深情亲吻佩戴着Tiffany婚戒的谢杏芳。

本版图片均为资料图片

婚戒 除了钻石,还有彩宝

要订婚戒,也要结婚戒

“戒指往往是传家之宝。”嫁到法国的Elysee说。

她一边转着手上的订婚戒指,一边讲述着法国的“婚戒传统”——在法国,无论是祖传还是新买的戒指,都是订婚典礼中的焦点。通常由男方父母赠送钻石,随后由男方选择戒托,以镶嵌钻石。有时,女方将获赠一枚家传(订婚)戒指,也许戒托略为过时,但女方如果希望对戒托加以修改,则须事先得到未来婆家的许可——她的这枚戒指正是来自她的法国婆婆,重新在珠宝匠的工作室改了设计款式之后,完全看不出岁月的痕迹。

也许正因为需要一代代地改款式,很多人习惯“大宝石”的订婚戒指,相比之下,结婚戒指则显得更低调。

要订婚戒指,也要结婚戒指。这种舶来的传统被越来越多的中国人所接受, Cartier、Tiffany、Wellendorff等高级珠宝品牌以及谢瑞麟等大众珠宝品牌今年在中国也主推订婚戒指+结婚戒指的“组合装”,不少订婚戒指

和结婚戒指都能组合在一起或分开佩戴,能以不同面貌出现,非常实用。

彩宝戒指更能表达情绪

“林丹送给谢杏芳的是Tiffany!”这场最近最热门的婚事也传递出了一个信息:钻石戒指依旧是当下许多新人的首选。但也有越来越多的人把戒指锁定在彩色宝石上。

“如果订婚戒指是钻戒,结婚戒指我更偏向于彩宝戒指。”即将成为新娘的设计师陈菲说,“彩色宝石比白色宝石更能表达情绪,颜色能让人更加快乐,最重要的是,有颜色的金子和宝石,总会让戒指更加显眼!”

碧玺、坦桑石、绿柱石、蓝宝石、祖母绿、石榴石等宝石都成为了今年的新宠,Tiffany等品牌在今年推出的系列特别设计首饰中,更是重拾彩色宝石的特长,推出了系列彩色宝石首饰,让人眼前一亮。婚戒的设计师们把美丽的花朵、自然景色和现象以及美好的寓意都放在了戒指上,通过戒托的映衬以及小宝石的点缀,让戒指变得更加立体,当然也更显眼更实用。

金秋十月是订婚、结婚的旺季,今年众多品牌纷纷推出各具特色的婚戒——在纯净的白金和温暖的黄金的映衬下,钻石及多彩的宝石都更具层次感;而现在的婚戒相比以往也变得更为实用,除了考虑到能引人注目外,也为平日的搭配做了更多考虑。

“以前人们买钻石婚戒,除了宝石既有美好寓意且保值之外,还有个原因是它比较百搭;这几年这种风潮也慢慢延续到彩色宝石上,彩色宝石首饰比起透明的钻石更抢眼,在设计上也能有更多个性化的表达。”曾在Van Cleef & Arpels、Bulgari、Movado、Enzo等多个品牌担任首席设计师的OMAR TORRES说。

■ 搭配

适合的 就是潮流的

● OMAR TORRES, 知名珠宝设计师, ENZO 品牌创意总监

潮流是非常个人化的事情,珠宝潮流也是如此。如果珠宝不能和佩戴者的个性情绪相结合,不过是一些漂亮的石头。因此,适合你的珠宝,就是符合你的潮流的。并不是昂贵的宝石戒指才适合做“传家宝”,如果你觉得你的一款珠宝戒指代表着你的一段人生故事,哪怕它很便宜,你也可以将它传承下去。在选择钻石戒指方面,我认为钻石的净度和切工最重要,其它的宝石戒指,要保值和传承的话,当然也是颗粒越大越好。

本版采写 新京报记者 巫倩姿



Tiffany 戒指



TSL 谢瑞麟



Solitaire 1895 系列铂金订婚钻戒



华洛芙天使系列婚戒



Forever Mark 2012 新款婚戒



Pomellato M'ama non M'ama 系列戒指



Pomellato Bahia 系列戒指

